
Mathématiques 2MStd Ch.4: Droites dans le plan métrique

Exercice 4.16.

Figure d’étude :
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Marche à suivre :

1) bissectrices b1 et b2

2) médiatrice mAB

3) b1 ∩ mAB = P

4) b2 ∩ mAB = Q
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1)

bissectrices :
x + 7y − 23√

12 + 72
= ±

x − y + 9
√

12 + (−1)2
⇐⇒

⇐⇒
x + 7y − 23

5
√

2
= ±

x − y + 9√
2

| · 5
√

2

⇐⇒ x + 7y − 23 = ±5(x − y + 9)

+ : − 4x + 12y − 68 = 0 ⇐⇒ (b1) : x − 3y + 17 = 0 (pente > 0)

− : 6x + 2y + 22 = 0 ⇐⇒ (b2) : 3x + y + 11 = 0 (pente < 0)
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2) • M point milieu de AB : M(−3 ; 3)

• mAB ⊥ AB par M :

−→
AB =

(

−12
6

)

//

(

2
−1

)

est un vecteur normal à mAB

p.100⇒ (mAB) : 2x − y + c = 0

passe par M(−3 ; 3) ⇒ −6 − 3 + c = 0 ⇐⇒ −9 + c = 0 ⇐⇒ c = 9 ⇒
⇒ (mAB) : 2x − y + 9 = 0

3) b1 ∩ mAB = P :






x − 3y + 17 = 0

2x − y + 9 = 0
⇐⇒







x − 3y + 17 = 0

−6x + 3y − 27 = 0
⇐⇒







x = −2

y = 5
⇒ P (−2 ; 5)

4) b2 ∩ mAB = Q :






3x + y + 11 = 0

2x − y + 9 = 0
⇐⇒







5x + 20 = 0

2x − y + 9 = 0
⇐⇒







x = −4

y = 1
⇒ Q(−4 ; 1)
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